

Súd: Okresný súd Prievidza
Spisová značka: 15P/77/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3812210825
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 06. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eva Kiššová
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2012:3812210825.2

Uznesenie

Okresný súd Prievidza vo veci starostlivosti o maloletú V. X.ú, N., zast. Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Prievidzi, dieťa matky: V., nar. XX.XX.XXX., bytom naposledy D. D., otec N. dieťa t.č. M. M. W. B., N., o nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

N a r i a d ť u j e , aby dieťa - V. V. X. N. bola dočasne odovzdaná do starostlivosti F. W. M..

odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Prievidzi podnetom podaným 19.06.2012 navrhol vydať predbežné opatrenie, ktorým súd nariadi odovzdať dieťa do starostlivosti F. M. Podnet zdôvodnil tým, že ÚPSVaR Prievidza eviduje rodinu na oddelení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately od roku 2008. Matka maloletej V. X. má B.. nar. XX.XX.XXXX, ktorý bol zverený do náhradnej osobnej starostlivosti B. P. X., K. K., N. ktorý žije s matkou, V. X., nar., ktorý bol rozsudkom súdu L. M. A. A. a V.. N.

Maloletá V. X. bola uznesením o nariadení predbežného opatrenia č.k. 4P/69/2012-9 zo dňa 22.05.2012, vykonateľným 22.05.2012, dočasne odovzdaná do osobnej starostlivosti B. P. X. N.X.XX.XXXX.

Maloletá V. sa narodila z družského vzťahu. Otec dieťaťa nie je v rodnom liste uvedený. Zo správy U., W. vyplýva, že matka maloletej nedokáže zabezpečiť starostlivosť o V. V. bola M. M., z F.. Na základe vykonaného šetrenia v rodine a lekárskeho správ, ÚPSVaR Banská Štiavnica, pracovisko Žiar nad Hronom podal návrh na vydanie predbežného o opatrenia, a na základe uznesenia o nariadení predbežného opatrenia č.k. 4P/69/2012-9 zo dňa 22.05.2012, vykonateľným 22.05.2012, bola maloletá Matilda dočasne odovzdaná F. V. N..

Na základe telefonického podnetu V., ktorá uviedla, že dňa 16.06.2012 bola hospitalizovaná V.. s vysokými teplotami a stará matka uviedla, že nedokáže v súčasnosti zabezpečovať osobnú starostlivosť o V. V..

Dňa 19.06.2012 sa dostavila stará matka maloletej V. W. P.O., ktorá uviedla, že sa jej zhoršil zdravotný stav, má byť hospitalizovaná a následne operovaná v nemocnici. Z uvedeného dôvodu žiada, aby V. V. bola umiestnená M. F. nakoľko jej zdravotný stav jej nedovoľuje v súčasnosti zabezpečovať starostlivosť o V. V. W.O. žije v spoločnej domácnosti s F. K. C., ktorý jej pomáha so starostlivosťou o maloleté deti, ktoré má W. X. zverené do náhradnej osobnej starostlivosti a to Q.L. N.X.XX.XXXX P. K. nar. XX.XX.XXXX. B.P. P. X. uviedla, že so starostlivosťou o zverené maloleté deti v náhradnej starostlivosti nemá problémy. Starostlivosť o malol. V. by už v terajšej situácii nezvládla.

Vzhľadom na to, že malol. V. sa ocitla v krízovej situácii, navrhli vydať predbežné opatrenie, ktorým súd nariadi, aby malol. V. X. N. XX.XX.XXXX. bola dočasne umiestnená do ústavnej starostlivosti F. W., L. XXX/XX.

Z pripojených listín, a to rodného listu vyplýva, že V. X.. XX.XX.XXXX, pričom otec dieťaťa v rodnom liste zapísaný nie je. Z priložených úradných záznamov z prešetrenia rodinných pomerov zo dňa 18.5. 2012 a z pohovoru so B. P. X. zo dňa 19.6. 2012 vyplývajú skutočnosti uvádzané v podnete na nariadenie predbežného opatrenia.

Podľa § 74 ods. 1 O.s.p. pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 75 ods. 1 O.s.p. predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 76 ods. 1 písm. a/ O.s.p. predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b/ O.s.p. predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd; alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Podľa § 75 ods. 6 O.s.p. súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez výsluchu účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa § 76 ods. 4 O.s.p. ak súd návrhu na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovie a stotožňuje sa so skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, súd to skonštatuje v odôvodnení a ďalšie dôvody nemusí uvádzať.

Vychádzajúc z citovaného ustanovenia O.s.p. a skutkových zistení v predmetnej veci, dospel súd k záveru, že je nevyhnutné zabezpečiť rýchlu právnu úpravu situácie, ktorá smeruje k ochrane maloletého dieťaťa a nariadiť predbežné opatrenie, ktorým sa maloletá okamžite odovzdá P. M. F. W.. Dieťa sa v súčasnej dobe nachádza M. Y. nikto z rodinných príslušníkov nie je schopný prevziať starostlivosť o ňu, preto súd rozhodol o dočasnom umiestnení dieťaťa M. U..

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, cestou tunaj. súdu na Krajský súd v Trenčíne, písomne, dvojmo.

Podľa § 205 ods. 1 O.s.p. v odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie, podľa osobitného zákona /§ 251 O.s.p./

Uznesenie o predbežnom opatrení je vykonateľné dňom jeho nariadenia.